

2024 上海合作组织冰球比赛在哈尔滨冰球馆收官

深圳昆仑鸿星队获得亚军

本报(记者 张莹雷文/摄)10月14日晚,2024上海合作组织冰球比赛在哈尔滨冰球馆收官。在赛事的最后一场比赛中,面对前来挑战的俄罗斯滨海冰球俱乐部,以哈尔滨男冰为班底的深圳昆仑鸿星俱乐部在率先进球的情况下没能守住优势,最终以1:2惜败于对手,收获本次比赛亚军。

本场比赛前,两支队伍均展现出了不错的状态。深圳昆仑鸿星队两场比赛都在落后的情况下上演逆转好戏,让主场观众为之惊喜。俄罗斯滨海冰球俱乐部在前两轮比赛更是强势发挥,两场比赛净胜对手20球。这也让这场赛事的收官之战变成了冠军争夺战。

赛前,两支队伍都对比赛对手的情况进行了充分的准备。深圳昆仑鸿星队在上午召开了准备会,对于比赛中需要注意的细节进行了针对性部署。比赛开始后,深圳昆仑鸿星队很快进入状态,在攻传配合上打得十分流畅,始终占据场上优势。第一节比赛在有效射门次数方面,深圳昆仑鸿星队以16:10领先对手,但双方都没能改写0:0的比分。

第二节比赛开始后,深圳昆仑鸿星队依旧保持着对对方球门的威胁。比赛进行至第25分6秒,11号球员郭子琦接到队友韩宇航的传球,在门前一杆劲射洞穿了对方的球门,帮助深圳昆仑鸿星队取得了1:0的领先。此后,他们依旧持续向对手的球门施压,而俄罗斯滨海冰球俱乐部也利用为数不多的反击机会,给深圳昆仑鸿星队制造了几次不小的麻烦。当第二节比赛还剩5分10秒时,俄罗斯滨海冰球俱乐部取得进球,25号球员扎列茨基利用门前单刀



球员们在赛场上激烈拼抢。

机会,将球推进至深圳昆仑鸿星队的球门,将比分扳为1:1平。此后,双方均未取得进球,比赛的悬念延续到了第三节。

决定冠军归属的末节比赛,双方都试图用更强势的进攻让胜利的天平向自己倾

斜。俄罗斯滨海冰球俱乐部队明显提升了自己的进攻效率,而深圳昆仑鸿星队在防守上同样密不透风。比赛中后段,俄罗斯滨海冰球俱乐部队的进攻终于得到回报,33号球员阿尔捷姆在门前混战中将球打

进,帮助球队实现了反超,2:1的比分也被保持到终场。最终,俄罗斯滨海冰球俱乐部队凭借本场胜利获得冠军,深圳昆仑鸿星队获得亚军,季军由吉尔吉斯斯坦纳伦队获得。

修路安灯刷墙 迎亚冬展新颜

南岗区多措并举提升人居环境增加乡村靓丽底色

本报(方爽 记者 梁可心)“新修的村路平坦干净,新安的路灯让大伙心里也亮堂堂的。”近日,南岗区曙光村村民李大爷说,现在环境好了,要让美丽整洁的环境保持下去。

为迎接亚冬盛会,结合村庄清洁行动“六清一修一改一建”九项标准,日前,南岗区大力开展全民大扫除,号召一乡一镇20个村“两委”干部当好农村人居环境整治“领头雁”。

近500名党员发挥先锋模范作用,近400名村民代表、志愿者发挥奉献精神,以党建引领推动农村人居环境整治提升往深走、往实做。

今年,红旗满族乡曙光村

通过改善基础设施、安装路灯、修建沟渠、翻新道路、粉刷墙壁等一系列举措提升村容村貌,被评为四星级和美乡村。

乡村环境整治工作开展至今,南岗区累计清理各类垃圾3.6万余吨,清理乱贴乱画、小广告、乱堆乱放1200余处,清理边沟1.5万余延长米,收集发酵还田畜禽粪污300余吨。

为提升乡村基础设施建设,南岗区累计投入资金560万元,新建道路1.2万平方米、修路路面3500平方米、安装路灯180盏、购置垃圾桶300个、建设垃圾处理中心2处和畜禽粪污处理池1处等,力促全区乡村以最佳面貌迎接亚冬盛会。

保护野生渔业资源 严查非法捕捞行为

市公安局香坊分局巡宣结合保护水域生态安全

本报(黄泽 实习生 刘逸博 曹文文 记者 王晓)为进一步保护辖区流域野生渔业资源,维护生态环境,严厉打击非法捕捞行为,连日来,哈尔滨市公安局香坊分局加大对辖区水域的巡查力度,多种方式开展电鱼危害和普法宣传,严厉打击非法电鱼、炸鱼及使用“绝户网”等非法捕捞犯罪行为。

抵制电鱼,宣传先行。香坊公安分局通过多渠道开展禁渔宣传,营造浓厚氛围。在人员密集区、商圈等位置设置宣传点,及时警示企图进行电鱼等非法捕捞行为的组织或个人。呼吁群众积极提供线索,向非法捕捞水产品等破坏水生资源生态平衡行为说“不”,引导群众参与禁渔护渔。同时,充分利用各类媒体资源,广泛宣传非

法捕捞社会危害性。

预防为主,防患未然。香坊公安分局聚焦辖区水域生态环境保护,重点加强水域巡查防控力度,以“日巡+夜巡”织密辖区水域“防护网”。同时,发动志愿者、垂钓爱好者等群防群治力量,强化日常义务巡逻,共同参与打击整治非法捕捞违法行为,形成联动共治格局,严防电鱼等非法捕捞案件的发生。香坊公安分局组织相关单位对辖区的渔具店开展突击检查,实地查看渔具销售店是否存在销售禁用渔具以及电鱼、毒鱼、炸鱼等工具,并对销售人员开展禁止电鱼、炸鱼等非法捕捞行为宣传工作,号召大家做守法公民,遵守禁渔规定,共同保护辖区水域生态环境。

明年见! 鸳鸯启程南迁



鸳鸯南飞。“哈报手机记者”史敏拍摄

本报(记者 王晓)10月8日20时50分,兆麟公园首批120余只野生鸳鸯踏上南迁之路,这是有记录以来启程日期最晚且数量最多的迁徙。至10月13日,又有4批300余只野生鸳鸯南迁。

保护野生鸳鸯志愿者车春虎告诉记者,今年兆麟公园新出生了74只小鸳鸯。南迁之前,聚集了七八百只在园区觅食。

此次南迁日期与往年相比较晚,可能与10月初气温偏高有关。现在园内还没有南迁的鸳鸯有400余只,车春虎每天早晚为野生鸳鸯提供面包虫、杂粮等食物补给,帮助它们增强体能,顺利迁徙。专家为野生鸳鸯佩戴的仪器记录着鸳鸯的飞行情况。让我们期待明年春天与它们再相见!

推进秸秆综合利用 加大打包离田力度

双城区大力推进秸秆禁烧工作

本报(实习生 杜佳鑫 记者 李木双)为做好秸秆禁烧管控和综合利用工作,双城区加大力度助力农民在封冻前将秸秆打包离田。

日前,双城区召开2024—2025年秸秆禁烧管控和综合利用工作会议,明确划分各部门、各乡街工作责任,严格网格化管理,建立完善

“点线面”三级督查检查体系,加大督查巡查力度,确保禁烧工作没有盲点。同时,持续推进秸秆综合利用,各相关部门强化相关设备准备和指导力度,抢抓封冻前的有效时间,指导农民将秸秆深翻或打包出地,集中力量连片作业,做到应整尽整,为明年春耕打下坚实基础。

杀猪菜“瘦身”、特色熏酱有“小份儿”,贴心菜单明码标价荤素搭配——

“小份菜”助力,冰城文旅服务再升级

美好未来”为主题,呼吁人人都应享有多种多样、营养健康、经济实惠、安全、可持续发展的食物。冰城众多饭馆、餐厅积极响应市商务局号召推出“小份菜”,提醒顾客爱惜粮食,同时进一步提升旅游餐品供给的品质和多样性。

满足不同需求 特色东北菜大小份兼有

“给我来一碗小份杀猪菜!”14日,在革新农贸市场负一层滨乡食客杀猪菜档口,两口灶台大锅盛着热乎乎、鲜亮的杀猪菜,鲜亮的酸菜上铺着猪肉和血肠,肉片肥而不腻。记者看到杀猪菜分成两种规格售卖,大份32元,适合五六个人吃;小份15元,足够一到二人食用。

锅包肉、杀猪菜、特色熏酱等东北菜已成为游客了解冰城文化的重要途径之一,其品质和多样性备受关注。“酸菜得提前熬味

儿才好,做一锅得8小时,平均每天卖两大锅,到了冬天旅游季每天能卖三四锅!”店主张洪生笑着说,冬天旅游季就快到了,生意肯定更好,他计划为游客提供8元一份的更小份杀猪菜,让大家尝尝新鲜,满足大家在有限时间内尽可能多品尝不同菜式的需求。

明码标价荤素搭配 贴心“小份菜”广受好评

记者近日走访发现,在道里区沿江商圈区域,越来越多的商家开始推出“小份菜”。六泰居爱建店在外卖平台上上线了小份的熏酱猪手。记者看到,熏鸡、鱼香肉丝、青椒肉段等20多种热门菜品都标注有“小份菜”。

在经纬四道街的欣欢元风味小吃,在上个冰雪季哈市旅游爆火时被外地游客“翻”出来。店主告诉记者,为迎合市民和游客需求,店里将“小份菜”进行了完善。店内风味熘炒、凉菜等20多种菜品,全部在原有的“整

份”基础上,推出了“小份”或“半份”,菜单上明码标价。“小份菜”很受消费者欢迎。我们店里小份红烧肉炖豆角价格为12元、小份麻辣豆腐8元……”店主说,店里充分考虑菜品定价、用餐人数、荤素搭配等因素,满足顾客的不同需求。

今年国庆假期是珠海游客刘成军第二次来哈尔滨,他告诉记者:“六年前,我第一次来哈尔滨旅游,就对这里的菜码之大印象很深。今年再次来到哈尔滨,感觉‘小份菜’的推出很贴心。一方面避免了点餐浪费,另一方面能让我们品尝到更多的菜品。”

“小份菜”的倡议,已经得到哈市众多餐饮企业的积极响应,很多餐饮企业直接联系各区商务局进行咨询和报名。下一步,哈市各级商务部门将继续对餐饮企业进行引导,通过宣传海报、立式标示牌、桌上提示牌等形式大力宣传“小份菜”,积极开展节俭就餐、合理消费的公益宣传。

13.7万余处街面乱象被清理

城管执法部门持续推进城市环境秩序提档升级

管控,按照精细化管控标准实施提档升级。突出亚冬会火炬传递沿街路及周边等重点区域整治,统筹开展全市范围内临街私搭乱建、乱贴乱画和占道摊点设施集中清理,坚持边排查、边整治、边修缮,深入做好群众工作,采取动员自拆、劝拆的方式,加快推进依法依规治理。

执法部门结合我市时节特点,对标市场主体和群众需求,加强秋菜销售规范管理服

务,采取以疏为主、疏导与规范相结合的方式,设立秋菜销售疏导区域520余处。在销售疏导街路设置指示牌,为菜农发放服务卡,指导菜农扫描关联二维码,与“服务专员”建立联系,落实源头服务、“专员”服务、末端服务、联动服务等闭环服务措施。同时,加强秋菜销售规范管理,做到不占用车行道、不扰民、不影响环境卫生,全力维护好秋菜上市销售期间城市环境秩序。

市城管局相关负责人介绍,城管执法部门围绕助力亚冬会、提升省会城市功能品质,以提升服务为着力点,变末端治理为源头治理,提升工作效能。工作中全面落实“721”工作法,推行柔性执法、温情执法,坚持以“宣传教育、劝阻疏导、服务保障”为主,讲方法、有尺度、多包容,对群众求助积极响应,化解城市管理中的矛盾,变被动管理为主动服务,让执法有力度、有温度。

中国工艺美术协会漆器专业委员会主任柏群:

回报故乡,助力文化传承和融合

长、清官造办处第六代传人柏群在接受记者采访时表示,此次北京金漆镶嵌艺术博物馆与哈尔滨博物馆金漆艺术馆交流活动,带来了传统与当代的金漆镶嵌工艺精品,希望以此促进北京皇家文化与龙江丰厚的文化交往、交流、交融,为龙江人民服务,提供更高水平的文化盛宴。

柏群说,这次带来了一些金漆镶嵌的代表作品。“金漆镶嵌是燕京八绝之一,是国家级非遗项目。像《八吉祥银锭套盒》跟我们去过许多国家,展示了优秀传统文化保护传承的成果。这件作品上面是百宝镶嵌,用了各种各样的宝石,盒子周围的柱体用的是雕填工艺,大家可以近距离感受这件作品的极致,芭蕉叶上的叶脉比头发丝都细。这件作品是宫廷用来放干果的,展现了传统文化的时代传承与魅力。”

柏群指着另一件作品雕填《和美与共》宫廷赏盘告诉记者,这件作品是服务“一带一路”重要活动创作的,“当时在人民大会堂,是各国元首和来宾们进行公益体验的一件作品。三朵荷花象征着和平、合作、和谐,3条锦鲤代表了“一带一路”的富足、勇敢和担当。加上莲叶,和和美美、清廉都是非常美好的寓意。”

柏群向记者介绍,作为中国漆艺的重要门类,金漆镶嵌是皇家工艺,已有8000年的传承,“我们看到的故宫中的屏风、宝座和牌匾绝大多数都采用的是金漆镶嵌工艺。”

为了此次活动,柏群说大家筹备了好几年的时间,今天终于落地了。而“北京金漆镶嵌”之所以会来到哈尔滨,是因为与这片土地有着不解之缘。“我的父亲柏德元先生是国家级非物质文化遗产代表性传承人,同时

他又是中国工美行业的艺术大师、清官造办处第五代传人。他出生在哈尔滨宾县,小时候跟随我的爷爷到了北京,师承清官造办处第四代传人王珍大师,成为宫廷技艺的第五代非遗传承人。今天回来可以说是回报故乡,为龙江的发展,特别是文化进步和融合,作出新的贡献。”

柏群说,这不是他第一次来哈尔滨了,“哈尔滨被称为冰城,非常美丽,是一座多元文化融合的城市。这些年无论城市面貌还是人文精神都在快速提升,特别是现在哈尔滨提出来打造博物馆之城,我觉得这个发展方向是非常好的一个趋势。北京也在打造博物馆之城,所以我们未来也会推动两地博物馆在更多维度上进行交流与合作、相互学习、共同助力,为中华优秀传统文化的保护、传承、创新发展作出更大贡献。”



冰城众多餐馆推出“小份菜”。

本报记者 陈悦文/摄

10月16日是“世界粮食日”,今年“世界粮食日”以“粮安天下,共建更好生活,共创

本报(实习生 何睿 本报记者 霍亮)为助力亚冬盛会,城管执法部门以整治街面环境乱象为重点,实施阶段集中攻坚。整治通过全面加强城市繁华街路、出入口、旅游线路、广场公园、景区景点等重点区域管控,推进城市环境秩序提档升级。近期已清理疏导街面秩序乱象13.7万余处。

城管执法部门充分发挥联动优势,重点区域实行定人、定岗、定责工作模式,及时发现和处理各类城市环境秩序问题。对于占道经营、店外堆物等违规行为,做到宽容审慎和规范有序有机结合,引导商家自觉遵守守法,并为商家提供合理的解决方案,指导帮助商家按照规范开展经营活动。

同时,强化对街路秩序全时段、全覆盖



本报记者 封娇文/摄

《红雕增福禄寿寿盒》、雕填《和美与共》宫廷赏盘、金漆镶嵌《八吉祥银锭套盒》……在10月13日揭牌北京金漆镶嵌艺术博物馆哈尔滨展示中心里,一件件精美的金漆作品,向观众展示着中国传统文化的无穷魅力与文化自信。

中国工艺美术协会漆器专业委员会主任、北京金漆镶嵌艺术博物馆创办人兼理事